

热点问答

俄乌谈判三问

新华社记者惠晓霜

俄罗斯与乌克兰代表团2月28日在白俄罗斯举行24日俄方开展特别军事行动以来首次谈判。尽管双方从冲突爆发一开始就表示愿意谈判,但谈判推进一波三折,谈判地点为何难定、双方谈判代表如何构成以及谈判议题能否对接等值得关注。

谈判地点为何难定?

国际社会高度关注俄乌谈判,然而各方一直没有发布谈判确切举行地点。

俄总统新闻秘书佩斯科夫27日宣布,双方预定在白俄罗斯戈梅利州首府戈梅利市谈判,这由乌方提议。

戈梅利州位于白俄罗斯南部,与乌克兰北部边境和俄罗斯西部边境接壤,戈梅利市距乌克兰首都基辅200多公里。

然而,乌克兰总统泽连斯基表示,由于俄军从白俄罗斯向乌克兰发动攻势,乌方不能接受在白俄罗斯境

内谈判。他提出另外几个选择,包括波兰华沙、匈牙利布达佩斯、土耳其伊斯坦布尔、斯洛伐克布拉迪斯拉发和阿塞拜疆巴库等。按照他的说法,只有这样才能保证谈判的真诚。

但是,上述地点多数在北约成员国境内,不为俄方所乐见。

27日晚些时候,白俄罗斯总统卢卡申科先后与泽连斯基和俄罗斯总统普京通电话。据佩斯科夫说,卢卡申科告知俄方,乌方愿意在戈梅利州谈判。

乌克兰总统办公室稍后宣布,乌方将派代表团谈判,地点将在普里皮亚季河附近的白俄罗斯与乌克兰边境地区。乌方说,卢卡申科“负责确保部署在白俄罗斯领土上的全部飞机、直升机和导弹在乌方代表团赴会、谈判和返回期间不会升空”。

谈判代表如何构成?

根据佩斯科夫发布的信息,俄方代表团成员来自外交部、国防部、总统办公厅等部门。代表团团长为俄总

统助理梅金斯基。

乌克兰代表团成员包括国防部长列兹尼科夫、总统办公室顾问波多利亚克、乌克兰人民公仆党议会党团主席阿拉哈米娅等人。

俄罗斯代表团28日上午即已抵达会谈现场,乌克兰代表团则在中午时分乘直升机抵达会场。卫星通讯社援引消息人士的话报道,“出于人身安全考虑”,乌方代表团绕道波兰进入白俄罗斯。

谈判议题能否对接?

俄罗斯方面指责北约顾问对俄承诺,无视俄方核心安全诉求,多年来持续推进东扩。俄方一再敦促北约不再谋求接收乌克兰等俄周边国家加入北约,要求北约不在这类国家部署威胁俄国家安全的武器,但始终没有获得回应。

佩斯科夫24日说,俄方希望能解决包括乌克兰中立地位以及乌克兰不在其境内部署武器等“红线问题”,并就这些问题同乌方谈判。

泽连斯基25日说,乌方“不害怕”就中立地位与俄方谈判。其新闻秘书尼基福罗夫同日说,乌方愿就“停火与和平”谈判。

普京24日宣布在乌东地区开展特别军事行动后,曾于25日下令暂停军事行动。佩斯科夫说,俄方此举旨在为谈判创造条件,但是乌方拒绝谈判,俄方于26日恢复军事行动。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克回应,乌方拒绝俄方的“最后通牒”,只接受全面谈判;俄方清楚乌方对于谈判模式和立场的看法。

克里姆林宫27日说,普京与以色列总理内塔内赫通电话时说,俄方代表团已在白俄罗斯准备与乌方谈判,后者“反复无常,还是没抓住这一机会”。普京当天还下令俄军战略威慑力量进入特殊战备状态。

乌克兰总统办公室28日说,谈判的“关键事项”是“立即停火和(俄罗斯)从乌克兰撤军”。

(参与记者:黄河 李奥 耿鹏宇 李东旭)
(新华社北京2月28日电)



2月28日,人们在西班牙巴塞罗那2022世界移动通信大会上以4D方式体验“元宇宙”。当天,2022世界移动通信大会在西班牙巴塞罗那开幕,本次大会将持续至3月3日。
新华社记者 郑焕松摄

筑巢引凤 花香蝶来

(上接第一版)

2021年6月17日,仙居-上海生命科技协同创新中心在上海正式揭牌。

“科创飞地建设,让高端人才在家门口创业,让仙居重点产业借助一线城市的人力、智力和创新能力,构建‘创新研发-成果转化-产业化落地’创业生态链条,不断为仙居产业注入科创活力。”仙居县科技局局长李倩表示。

截至目前,该中心先后入驻企业14家,其中落地仙居5家,为仙居引进市级以上人才11人。

激活创新创业“原动力”

在仙居旅游度假区内的如意湖畔,台州(仙居)院士之家隐匿林间。仙居将其作为助力创新驱动发展的重要载体和集聚高端智力服务创新的重要平台。目前,“院士之家”已进驻86位国内外院士,58个院士合作项目也已落地。仅去年,仙居县就新签约4个院士柔性合作项目。

“闻名已久,不负期望。”中国科学院院士、南方航空航天大学教授朱荻第一次来仙居,他说,“院士之家”美的不仅是风景,更是台州当地领导重视科技创新的殷殷之心,是本地企业对科技创新渴求的拳拳之心。

近年来,仙居县坚持“以产聚才、以才兴产”的理念,高标准规划医疗器械产业园,建成台州(仙居)医械产业园,已入驻47个项目,其中单独供地项目6个,入驻科创中心项目41个,项目层次较高;有5个浙江省“151”人才(第一层次)项目,28个台州“500精英计划”人才项目;近70名博士以上高端人才,200余项专利。入驻项目中已有3家企业被评为国家高新技术企业。

在人才培养上,仙居既引进高端人才,又吸收紧缺人才,还培养本土人才。今年,仙居与台州学院开展全方

位深层次合作,共建文化旅游与健康康学院,采取工学交替、定向培养、本科“2+2”等教学模式,广聚各类产业人才。2021年学院招收旅游管理专业创新班本科新生60人。

一批批院士专家请进来开展辅导,一拨拨专业骨干走出去增长见识,一支支具有一定规模、素质优良、门类齐全的人才队伍在仙居初步形成。

当好服务人才“店小二”

“仙居给了我们不错的发展平台,在这里我获得了成长,找到了归属感。”丁贤明是台州市“500精英计划”创业人才,主要从事新材料医疗耗材的生产。

在创业起步阶段,企业运行经费和研发费用非常紧缺,企业成长差点止步“摇篮阶段”。仙居县委人才办了解情况后,邀请该企业参加“才·资”对接会,引来商会企业家投资助力,帮助企业渡过发展危机,相关项目市值3年内翻了10倍多。

要让人才进驻仙居,首要的是优化人才生态环境。近两年,仙居深化“三服务”2.0版,扎实开展高层次人才创业项目解难纾困系列活动,协调产业基金与12个人才项目签约,总投资规模超17亿元;相关银行发放创业贷款10多笔,总金额6500多万元。

该县还连续出台全市首个高端医械人才集聚“政策十条”,医械产品“首购首用”等制度政策,提供最大支持。“有了这样的顶层设计和高位助推,再全力以赴做好人才政策兑现和服务保障工作,就能引得更多‘凤’来仙居‘栖’。”仙居县人力社保局局长应良说。

在“人才强县”战略推动下,仙居正向县内外,用海纳百川的胸怀引才聚才、用求贤若渴的心态重才育才、用筑巢引凤的实招留才育才,为仙居跨越发展汇聚新力量。

联合国将就乌克兰局势举行联大紧急特别会议

欧盟官员称已接收30多万乌克兰人

新华社北京2月28日电 综合新华社社外记者报道:联合国安理会27日举行会议,表决通过了美国等提出的要求就乌克兰局势举行联大紧急特别会议的第2623号决议。欧盟官员27日说,已有30多万人从乌克兰进入欧盟国家。

——乌克兰总统泽连斯基的社交媒体官方账号28日凌晨发表声明称,泽连斯基与欧盟委员会主席冯德莱恩进行了通话,双方就增强乌克兰国防能力、宏观金融援助和乌克兰的欧盟成员国身份等问题进行了讨论。

——欧盟委员会负责内部事务的委员于尔娃·约翰松27日说,已有30多万人从乌克兰来到欧盟国家,预计未来会有更多人到来,欧盟需要做好应急计划。约翰松说,目前到欧盟

国家的乌克兰人大多有3个月的免签居留权,并未申请难民身份。

——联合国安理会27日举行会议,表决通过了要求就乌克兰局势举行联大紧急特别会议的第2623号决议。这是安理会40年来通过的首个关于举行联大紧急特别会议的决议。这项决议的草案由美国和阿尔巴尼亚向安理会提交,要求联合国大会于28日召开“紧急特别会议”,讨论如何就乌克兰局势采取集体行动。

——爱尔兰外交部长科文尼27日说,爱尔兰将对所有俄罗斯飞机关闭领空。科文尼当天在社交媒体平台发文,呼吁欧盟其他成员国采取同样做法。据爱尔兰国家广播电视台公司报道,关闭领空的决定将在知会有关方面后立即生效。

——俄罗斯外交部长拉夫罗夫27日应约同土耳其外长恰武什奥卢通电话,讨论乌克兰局势。俄外交部当天通过社交媒体发布消息说,拉夫罗夫在通话中向恰武什奥卢介绍了俄开展特别军事行动后乌克兰局势的发展,并阐述了俄方对与乌当局进行谈判的立场。拉夫罗夫表示,保障平民安全是俄军执行任务时的优先事项。

——俄罗斯国防部27日晚发布通报说,俄军事人员在执行特别军事行动的过程中出现伤亡,但伤亡人数远低于乌克兰民族主义分子,乌克兰武装部队也有伤亡。根据通报,俄乌双方均有人员被对方俘虏。通报未提及具体伤亡人数和被俘人数。

——俄罗斯中央银行网站27日发布公告说,俄央行从28日起恢复在俄国内贵金属市场购买黄金。黄金购买价格将每天根据伦敦金银市场协会早盘价格确定。

——乌克兰国防工业公司27日在社交媒体发布消息说,世界上唯一一架安-225运输机在基辅市附近的戈斯托梅利安东诺夫机场遭俄罗斯军队摧毁。这架飞机是世界上体型最大、起飞重量最大的飞机。修复这架运输机将耗资超过30亿美元,至少需要5年以上时间。该公司未说明这架飞机是如何被摧毁的。

(参与记者:李东旭 黄河 耿鹏宇 王建刚 李骥志 邓耀敏 张琪)



文明健康 有你有我
“讲文明 树新风” 公益广告

社会主义核心价值
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

垃圾分类 变废成宝

文明健康 绿色环保

